

ЦАРСКИЙ НАКАЗАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОННИКЪ

Затворѣтъ който е станалъ за глобъ, ако ся отнася за работи който принадлежатъ на грѣшки, не ся простира повече отъ три мѣсяци.

Кога ся земе извѣстїе, че онїя който сж ся освободили приврѣменно, добыли сж възможность, то глобата ся зима и събира.

ОТДѢЛЕНІЕ ЧЕТВЪРТО.

*Изясненїя за случїитѣ, който докарватъ или недокарватъ прошиж и отговорность, и който правятъ обвиняемїятъ достоенъ за наказанїе.*

Членъ 40.) Виновникѣтъ ако не е достигнѣлъ до пълнолѣтїе, не ся отсжжда на наказанїето, което е отрѣдено по законѣтъ, за направенїятъ му винъ, освѣнь това, ако е отъ онїя който немогатъ да различаватъ доброто отъ злото, отдава ся на башъ си, на майкѣ си или на роднинитѣ си, като ся земе отъ тѣхъ здраво поржчителство. Ако родителитѣ му нещѣтъ да дадѣтъ за него здраво поржчителство, то за да си поправи поведенїето, туря ся въ затворъ чрѣзъ полицїятъ за прилично едно врѣмя. Обаче когато не пълнолѣтнїи виновникъ приближава до пълнолѣтїе, сир. когато разбира вече че слѣдствїето на еднѣ работѣ ще бжде една вина, па нарочно я направи, то ако вината му е отъ злодѣянїята, който искатъ погубванїе, вѣчни окови, вѣченъ затворъ въ твърдинѣ, или вѣчно заточенїе, за да ся поправи, туря ся въ затворъ отъ петъ до десять години. Ако ли вината му изисква наказанїе съ приврѣменни окови, или съ приврѣмененъ затворъ, или съ затворъ въ твърдинѣ, или приврѣменно заточенїе, за поправленїе на поведенїето си такожде, туря ся въ затворъ колкото до еднѣ четвѣртинѣ, или най много до еднѣ третя часть отъ врѣмято за наказанїето, което ся опрѣдѣлява по законѣтъ за онази винъ; И въ двата тїя случїи още, може да ся тури подъ полицейскїи надзоръ, отъ петъ до десять години. А ако ли вината е такава, която ся наказва съ отниманїе на гражданскїи правдини, то за негово поправленїе, туря ся такожде въ затворъ отъ шесть мѣсяци до три години. А когато пжкъ вината му изисква едно наказанїе по малко отъ горѣзаблѣженитѣ, то за поправленїе, затваря ся такожде за едно по малко врѣмя, което да не е повече отъ еднѣ третя часть, отъ врѣмято за онова наказанїе.